

# 社区有了电子阅读室

5月24日上午,新华区光明路街道长青路社区电子阅读室里,居民在免费使用电脑上网。当日,该社 区电子阅读室投入使用。居民在此不仅可以阅读书籍,还能免费上网。据悉,为服务居民,长青路社区在 原有图书室的基础上进行升级,配备多台电脑,无偿为居民提供服务。

本报记者 张鹏 摄

# 红旗街社区:

# 残疾志愿者献爱心 义务为居民修家电

## 口记者 李霞 实习生 杨志慧

"快给俺看看,我这新买的电磁 炉,老是不能用。"20日上午,新华区西 市场街道红旗街社区红西小区的便民 服务点挤满了人,该社区残疾志愿者 王国民正在帮居民义务修理小家电。

"这个豆浆机修好了,你装点水, 插上电试试。"王国民把底盘重新装 总经早尺阵丞컿"谢谢 百旦士 感谢了!"接过豆浆机,陈大娘连声道

"我这电饭锅都用了13年了,最 近总是米还没蒸熟,开关就跳了。"家 住12号楼的胡秀兰阿姨边说边把电 饭锅放到王国民跟前。

"你这电饭锅的温度开关坏了, 定不住温度了",王师傅娴熟地打开 电饭锅,指着电饭锅的一个零部件 说。七八分钟后,经现场测试,胡阿 姨的电饭锅又可以正常工作了。

据了解,今年40多岁的王国民因 为幼时生病,左腿落有残疾,行动有 些不便。随后他通过自学,掌握了一

手娴熟的家电维修技术。

"能利用自己的一技之长,为大 家做点什么,我很开心。"王国民告诉 记者,他如今是新华区西市场街道残 疾人办事处的专职委员,平时除了自 己身体力行外,他还经常组织其他的 残疾人开展各种义务活动。

"平时谁家的小家电坏了,只要 送到王师傅那儿,他总是帮着义务维 修。"该社区党支部书记王付伟说。



王国民在义务为居民修理热水器。本报记者 张鹏 摄

### 华西社区:

# 为残疾人开通绿色通道

#### 口记者 杨元琪

本报讯 为了让辖 区残疾人感受到社会的 关爱,湛河区马庄街道 华西社区开诵绿色诵 道,最大限度地为残疾 人办事提供便利。

"大姐,您的免费乘 车卡办好了吗? 以后有 啥事直接打电话就行, 不用来回跑了。"5月24 日上午,社区主任邱利 刚随机拨打辖区残疾居 民电话,抽查残疾人公 交关爱卡办理情况。据 了解,社区前些天从相 关部门获悉为残疾人办 理公交关爱卡的消息 后,连忙制定措施,保证 这项工作顺利开展。

年过五旬的陈文献 腿部残疾,行动不便,但 却是个热心肠。前几 年,社区推选残疾人工 作专干,老陈二话不说, 主动承担起这项工作。 最近几天,老陈又是打 电话,又是发短信,还在 辖区内张贴通知,将办 理公交关爱卡的消息逐 一通知到位,个别联系 不到的,还要亲自上 门。"我也是残疾人,能 体会到当中的不便,所 以更要尽心。"老陈说, 社区平时对残疾人办事 提供各种便利,能不让 跑腿的就不跑,能上门 办理的,工作人员从不

据悉,目前华西社 区已将办理公交关爱卡 的消息通知到35名残 疾居民,对于个别行动 不便的残疾居民,工作 人员将上门收取相关材

#### 五一路街道:

## 党建文化主题公园开园

#### 口记者 李霞 实习生杨志慧

本报讯 24 日上午 9点多,卫东区五一路 街道五一路社区内热 闹非凡。由该街道组 织建设的党建文化主 题公园正式开园。

当天上午,记者在 现场看到,公园内不 仅种有各种花花草 草,环境优美,还设有 名人长廊、党史人物 宣传栏、红旗渠精神 宣传标牌等。

"参观这个公园的 过程中,我再次体验

到了一个党员要时刻 记着为人民服务的宗 旨和责任 ……" 该社 区居民刘学安是一名 有着55年党龄的老党 员,他一边游园一边 对记者说。

据该街道党工委 书记王芳介绍,该主 题公园以党建文化为 主题,通过展板和宣 传栏的方式,形象生 动地向居民宣传党的 路线方针、党史及党 建、廉政文化等知 识,从而真正让党建 文化贴近实际,走进 群众。

#### 河西社区:

## 手把手教居民家庭种菜

#### □记者 李霞 实习生杨志慧

本报讯 如何利用 家中阳台进行无土蔬菜 种植? 阳台种菜有什么 注意事项?18日上午, 卫东区五一路街道河西 社区邀请专业人士进行 家庭园艺芽苗萃种植 技术"主题讲座,面对 面、手把手对社区居民 进行培训,受到了居民 的好评。

绿油油的小萝卜 苗、豌豆苗、绿豆苗…… 当日上午10时许,在该 社区多功能讲座厅,讲 座还没有开始,陆续赶 来的居民就被讲台上那 一盆盆长势喜人的小菜 苗吸引住了。

"这种小菜苗叫苗 芽菜,是利用无土技 术栽植的,它属于绿 色无公害蔬菜的一种 ……"当天,社区邀请 来的农业专业人员陈 友乐利用大屏幕,详 细地向居民讲述了这 种家庭小型无土蔬菜 种植的益处及种植养 护等知识。他深入浅 出、通俗易懂的讲解 赢得了现场居民的阵 阵堂声。

"我平时在家中自 己用水种过蒜苗、发过 豆芽,可长得都不太好, 听了老师的讲解,才知 道家庭种菜也有很多学 问。"带着3岁小外孙女 听课的居民杨丽感慨地 说。